
 

 

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2025 

Ερώτηση  

 

Προς την  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Εργατικό δυστύχημα στο Ελληνικό - Ένας ακόμη εργαζόμενος νεκρός, θύμα 

της απουσίας μέτρων ελέγχου και προστασίας και των πολιτικών των 13ώρων» 

Το 2025 εξελίσσεται σε χρονιά όνειδος για την προστασία της εργασίας στη χώρα μας. Από την 

αρχή του έτους μέχρι σήμερα, έχουν χάσει τη ζωή τους πάνω από 180 εργαζόμενοι σε εργατικά 

δυστυχήματα ενώ έχουν τραυματιστεί πάνω από 270. Η αλματώδης αύξηση των θανατηφόρων 

δυστυχημάτων δεν είναι «σύμπτωση» ούτε «στατιστικό λάθος». Είναι το άμεσο αποτέλεσμα 

των πολιτικών επιλογών της κυβέρνησης της Ν.Δ., η οποία απορύθμισε πλήρως την αγορά 

εργασίας, υποβάθμισε τους ελεγκτικούς μηχανισμούς  και μετέτρεψε τα μέτρα ασφάλειας για 

την προστασία της ζωής των εργαζομένων σε «κόστος» που πολλοί εργοδότες θεωρούν, 

πλέον, «προαιρετικό».  

Τελευταίο θύμα εργατικού δυστυχήματος αποτελεί ένας εργάτης 25 ετών, ο οποίος έχασε τη 

ζωή του το περασμένο Σάββατο (6 Δεκεμβρίου) κατά τη διάρκεια της εργασίας του σε εργοτάξιο 

του χώρου της επένδυσης στο Ελληνικό. Ο εργαζόμενος φέρεται να έχασε τη ζωή του μετά από 

πτώση από τον δεύτερο όροφο οικοδομής. 

Σύμφωνα με το σωματείο των εργαζομένων, στο Ελληνικό δεν τηρούνταν τα μέτρα ασφαλείας 

καθώς στο εργοτάξιο δεν υπήρχαν ούτε κουπαστές, ούτε κιγκλιδώματα που θα μπορούσαν να 

έχουν αποτρέψει την πτώση του συναδέλφου τους. Καταγγέλλεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τη 

σύμβαση εργασίας τους προβλέπεται πενθήμερη εργασία και η απασχόληση τα Σάββατα δεν 

είναι νόμιμη. «Αυτά είναι τα αποτελέσματα της 13ης εργασίας, της εντατικοποίησης, των 14 

ημερών συνεχόμενης εργασίας, της συνεχόμενης εργασίας για τους στόχους και τα 

χρονοδιαγράμματα της εταιρείας», δήλωσε ο πρόεδρος του σωματείου. Σημειώνεται ότι η 

Lamda, στην ανακοίνωσή της ισχυρίζεται ότι «η ασφάλεια όλων των εργαζομένων και η 

διαχείριση θεμάτων υγείας γίνεται σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία και τα διεθνή πρότυπα 

και αποτελεί πάγια προτεραιότητα για τη LAMDA Development. Η εταιρεία εφαρμόζει πιστά τις 

αυστηρότερες προδιαγραφές στα εργοτάξια εστιάζοντας στην πρόληψη των κινδύνων και στη 

διασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας του συνόλου των εργαζομένων» . 

Η στοχευμένη υποβάθμιση της Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας, η συνειδητή 

υποστελέχωσή της, η εμμονή της κυβέρνησης με την «ευελιξία», την εντατικοποίηση της 
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εργασίας και της κατάργησης βασικών εργασιακών δικαιωμάτων, έχουν διαμορφώσει μια 

συνθήκη εργασιακής ζούγκλας. Οι εργαζόμενοι πληρώνουν το τίμημα με την υγεία και, 

δυστυχώς, και με τη ζωή τους. 

Τα τραγικά περιστατικά σε κατασκευές, βιομηχανία, αποθήκες και τουριστικές μονάδες δεν είναι 

μεμονωμένα. Είναι η κορυφή ενός παγόβουνου που η Ν.Δ. επιλέγει να αγνοεί. Την ώρα που οι 

εργαζόμενοι ζητούν προστασία, η κυβέρνηση τους απαντά με αδιαφορία και επικοινωνιακές 

ωραιοποιήσεις. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Πόσοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί από την Επιθεώρηση Εργασίας στο εργοτάξιο του 

Ελληνικού; Ποια τα αποτελέσματά τους; 

2. Έχει δεχθεί καταγγελίες εργαζομένων για ελλιπή μέτρα Υγιεινής και Ασφάλειας στο 

εργοτάξιο; 

3. Θα πάρει πίσω τους αντεργατικούς νόμους (Βρούτση, Χατζηδάκη, Γεωργιάδη, 

Κεραμέως) που έχουν αποδομήσει τα εργασιακά δικαιώματα και την Υγεία και την 

Ασφάλεια στην Εργασία; 

4. Ποιο είναι το άμεσο σχέδιο του Υπουργείου -αν υπάρχει- ώστε να σταματήσει η 

απώλεια ανθρώπινων ζωών στην εργασία; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παππάς Νίκος 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 




